

## **Новое в антикоррупционном законодательстве**

Федеральным законом от 30 декабря 2021 г. № 471-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации, касающиеся вопросов применения антикоррупционных требований и ограничений к финансовым уполномоченным и расширения полномочий прокуроров по контролю за расходами чиновников.

В частности, финансовые уполномоченные в сферах финансовых услуг должны сообщать в Банк России о возникновении конфликта интересов и склонении их к коррупции.

Банк России в рамках контроля за соблюдением финансовыми уполномоченными установленных запретов и ограничений, и проверки достоверности сведений об их доходах и расходах может направлять запросы в соответствующие госорганы.

Банки должны выдавать по запросам соответствующих органов справки по операциям, счетам и вкладам лиц, претендующих на замещение должностей уполномоченного по правам потребителей финансовых услуг и руководителя службы обеспечения деятельности финансового уполномоченного.

Генеральный прокурор Российской Федерации, его заместители, прокуроры субъектов Российской Федерации и приравненные к ним прокуроры, военные и другие специализированные прокуроры при осуществлении контроля за расходами лица, замещающего (занимающего) или заменившего (занимавшего) одну из должностей, указанных в п. 1 ч. 1 ст. 2 Федерального закона № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», расходами его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей вправе направлять запросы в кредитные организации об имеющейся у них информации о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера данного лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детях, а также об источниках получения расходуемых средств.